

Рецензия на статью Я.В. Лексютиной
«Китайские инициативы «Пояс и путь» и АБИИ: подходы Японии и Индии»

Выдвинутые председателем КНР Си Цзиньпином в 2013 г. инициативы «Экономический пояс Шелкового пути» (позднее получившая новое наименование - «Пояс и путь») и АБИИ с течением времени приобретают все больший уровень международной поддержки. Вместе с тем, как справедливо замечает автор статьи Лексютина Я.В., некоторые страны сохраняют критическое, настороженное отношение к этим китайским инициативам, воздерживаясь от присоединения к ним и видя за ними потенциальные негативные последствия как для собственных национальных интересов, так и для международной экономической системы в целом. В качестве объекта анализа автором статьи были избраны две страны, имеющие очень сложные отношения с Китаем и демонстрирующие неоднозначные подходы к китайским инициативам - это Индия и Япония.

В представленной к рецензированию статье Лексютиной Я.В. удалось весьма успешно охарактеризовать и выявить специфику позиций и подходов Индии и Японии к китайским инициативам «Пояс и путь» и АБИИ, объяснить логику руководств данных стран при формулировании их позиций. В статье сделан ряд важных аргументированных выводов и умозаключений, которые могут представлять интерес для академического сообщества. Статья носит самостоятельный характер, является актуальной, обладает новизной, написана хорошим литературным языком.

На основе вышеизложенного представляется, что статья Лексютиной Я.В. может быть рекомендована к публикации в сборнике «Китай в мировой и региональной политике» (2019).

д.ист. н.,
профессор
заведующий кафедрой
американских исследований
Санкт-Петербургского государственного университета



Цветкова Н.А.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

Верушич Анастасия
И.И. Сумская
29.01.2019